

身边信菲女

个部分整理成册。 有一次,当老人翻阅 年参观团带来的土就撒在那里。 "当代'活愚公'青石板上建起幸福园"一 自此之后,老董从剪报中选择去处, 代酒,开怀畅饮,其乐融融。 土。进村后,张贵顺书记热情接待了参观 兴趣越来越浓了。 F龄的增长,他越 镐,硬是把满地的青石板揭去一层又一 净,整理出足有8平方米的一块土地。 歇下来,还好当年汇集有关内容的小册子 〉语,提不起精神。 层。张贵顺还提出"出门办事不空手,回 然后,做畦、下种。女儿们给这方小田园 保存下来。 他欣然应聘,就从杨式二十 去年,董嫂过世后,三个女儿要接老。家带上一把土"的口号,发动全村人,利用。取名为"老爸菜园"。身为老爸,他理解女。四式起步,自己先一招一式地复习,除了

就轮流过来陪伴老人。眼下,有一件要办 董重上沙石峪。目光所及,完全变了模 进行施肥。在他的经管下,迎来枝繁叶 教练太极拳的身影。 的事情,就是让老人到外面去走一走,活样:漫山遍坡的葡萄园,郁郁葱葱的粮田,茂,结出紫的茄子、绿的青椒、红的西红

动一下腿脚,调整一下心情。 办法总会 一片片的绿树。父女俩还参观了长 246 柿,还有爬满围栏的南瓜秧、丝瓜秧上的 有的。多年来,老人喜爱剪报。近年来,米的"愚公洞",直径25米、深15米的大口 黄花,煞是赏心悦目。一天,老董摘下几 又特意从《唐山晚报》搜集资料,分为山色 井,当行至担土造出的一亩田样板时,老 个鲜嫩嫩的茄子,亲手做三道菜:肉末、红 湖影、田园风光、民俗文化、古迹留芳等几 董指向前方不远处的一片田地,说道:当 咸菜丁焖茄夹子;茄子、青椒炒肉片;蒸茄

文,陷入沉思的时候,二女儿雅琴在一旁 由二女儿雅琴、三女儿爱红带上他出游了 民间有这么一句话:"儿女牵挂父母 问他想起什么,他说,想起55年前的一段 野三坡、滦州古城、青山关,以及榛子镇响 心",许多事实表明,应当加上一句:"老来 往事。那是1965年春,老董作为开滦唐 水桥(比闻名中外、建于隋朝的赵州桥早 感叹儿女近"。老了,老了,围绕在身边的 家庄矿基层团干部参观团成员,去往遵化 380年)等多个景点。老董颇为感慨:"走 还是儿女,这一点,老董多有体会。有活 沙石峪参观学习。大家都准备了"礼物", 一走,看一看,没有想到我们唐山这么美, 儿了,她们来帮你干:有病了,她们来扶持 老董让妻子缝制一条布袋,装了满满的 这么天高地阔。"这位85岁的老人出游的 你:每当犯懒不爱动时,她们给你找力所

子拌蒜泥、香菜。一家人围坐一起,以茶

团。老董至今记得他的一番话,沙石峪 那还是董嫂在的时候,女儿们给老人 心天凉了,老人又宅在家里。于是,聘请 "土如珍珠水如油,漫山遍野大石头"。为 买下一套100多平方米的底层楼房。去年 他担任"师傅",指导她们学炼太极拳。老 了过上好日子,村民们用大锤、铁钎、尖 开春,姐妹三人把阳台堆放的杂物清除干 董退休以后练过二十年太极拳,近几年停 儿的用心。每一天,都能看到他劳作的身 踢腿、下式不够到位之外,其他动作还都 55年后的五月天,二女儿驱车带上老 影,除草、捉虫、浇水,从养鸡场找来鸡粪, 可以。很快,在小区广场出现了董家父女

花海亲子游 畅玩欢乐多

F员工亲子大会圆满举办,公司工会主 下蛋"。孩子们认真地夹着气球,向着终 惹得我和在场的其他爸爸妈妈们连连 的一天! 今年的员工亲子活动在唐山花海进 子游戏,由一名爸爸或妈妈陪同小朋友参 才艺展示过后,我们开启第三个游戏 活"挂在嘴边,身为其中的一员,亲身体

行,位于开平区的河北省第五届园林博览 加,是经典的"两人三足"游戏。小宝贝们 "赶小猪"。每位小朋友都积极参与,非常 验、由衷幸福。说实话,在陪伴孩子成 会现场。参加人员都是我们的员工和家 跟爸爸妈妈配合得十分默契,喊着口号一 投入,乐在其中!最后一个亲子游戏环 长的过程中,如此大规模的亲密无间、 里亲爱的宝贝们,共有46组家庭、员工和 路前行。摄影协会的同事们给大家拍下 节,是"一圈到底"。大朋友小朋友们一起 互相配合做游戏的时候真的不多,十分 9点前集合完毕,大家带着对自然美 大人还是孩子,都是张张笑脸,看起来特 参与游戏或是才艺展示的小朋友都得到 感谢工会连年组织如此有意义的活

非常荣幸,我按照工会安排,这次活 展示环节,宝贝们都太踊跃啦!因时间 家,真好! 动化身"游戏担当",带领大朋友小朋友们 有限,只有几个小朋友进行了展示,有 游戏环节结束后,大家自行游览园 点赞!!

了很多精彩的照片,记录美好瞬间。无论 玩得非常开心! 更加令人惊喜的是每位 难得!

背诵《木兰辞》的小姑娘;有说绕口令的 博会。孩子们来到"无动力乐园"、"太空

2021年10月10日,2021年度唐山松 第一个游戏是超级搞笑有趣的"小鸡 小帅哥……孩子们都那么多才多艺, 城"等网红打卡地畅玩。真是开心愉快

两个游戏过后,进入孩子们的才艺 戏收获快乐的同时,还能带些小礼物回 家在轻松的游戏和美好的景色中,享受

我走一名环条志愿者

2021年9月11日早上6点,志愿者们 起,心潮澎湃。 时过月余,但上个月随同集团环保 在唐山松下集合整装出发,由于这天是星 净滩活动组委会首先给大家讲解 的笑容。 协会参加全国第五届大型海洋净滩活 期六,唐山神钢制造部门的一些同事还未 了保护海洋环境的意义,宣读了活动流 今年是我第一次加入集团环保协会, 动暨唐山市第二届大型海洋净滩活动。下夜班,无法跟随协会一同前往,因此神。程和倡议书后,我们便分组到海滩去捡。也是我人生中第一次当志愿者,感觉非常。 的记忆依然鲜活。此次活动在乐亭祥 钢这边只有我一人参加,也由我代表他们 拾垃圾。唐山松下的同事们都带着自 有意义。 云湾举办,活动主旨为海洋环境宣讲及 贡献一份环保力量。

地 ——祥云湾海滩。初秋的海边天气仍 者。1个多小时的功夫,祥云湾沙滩上

开元集团环保协会在微信群里提前 有些闷热,但空气比较湿润,沙滩上早已 的垃圾就被我们扫荡完毕,海滩又焕发 发布了活动公告并征集志愿者。看到这 聚集了许多人,有活动组织者,公司职员, 出它原本干净整洁的容颜。浩瀚无边 个消息,怀着好奇的心情和保护环境的想 还有幼儿园的老师和小朋友。大家签到 的大海在蓝天的映照下显得格外美丽, 法,我立即报名参加。守护美丽岸线,我 后领取了志愿者服装和帽子,换上衣服后 海风吹拂碧波荡漾,看着我们用勤劳双

家的宝贝来参与公益活动,小朋友们特 我会秉承保护环境的理念,在以后的 捡拾海洋垃圾,保护人类赖以生存的海 我们驱车2小时抵达活动目的别积极,争先恐后地做起了海洋保护工作和生活中继续履行环保责任。

上的汗珠和泥点,全都洋溢出喜悦快乐

(作者系唐山神钢技术室员工)

打赢的一定是中国

国庆假期第四天,闺女提议去看电 打了!"

一种身临其境的感觉。影片中的各个人 但目光却依然坚定有力,战士们誓死也要 高楼林立灯火璀璨,是国泰民安,是百姓 物刻画鲜明,连长伍千里是战友们最可 捍卫祖国的领土,此时的我肃然起敬! 当 生活幸福! 线"归队的指导员梅生所说的:"我们把 为了战友们不被美军的定位弹找到全军 国有枪……我问他,那你说打仗谁会赢? (作者系开元装备阻焊设备事业部制 该打的仗都打了,我们的后代就不用再 覆没时,独自一人开着吉普车,载着燃烧 儿子坚定地说:"那还用说,肯定是中国!" 造部员工)

影《长津湖》。于是乎,拿起公司发的电 这部电影让我的情绪不断起伏。当 炸时的泪水,模糊了我的双眼…… 影卡,带着闺女和儿子直奔离家最近的 我看到志愿军战士,连吃个土豆都必须用 电影播放结束后,由于带着孩子担心 电影院。晚上6:30 准时落座在星轶影城 腋窝暖化之后再一层层地硬啃,心疼!美 太晚我们便匆匆离场,但其他观影的人员 军却在感恩节肆意地吃火鸡大餐时,憎 却迟迟未动。闺女说,影片结束后有彩 长津湖战役是抗美援朝最残酷惨烈 恨! 当看到在零下40摄氏度的极寒中, 蛋,所以大家都不走,我们着急回来了没 的战斗之一,主要讲述了抗美援朝战争, 1081高地上的志愿军官兵坚守阵地,全连 看到。孩子对"彩蛋"的理解,可能更像是 我军如何在长津湖一带阻击美军。故事 以俯卧战壕的战斗姿势牺牲,成为一尊尊 抽奖时中奖的喜悦,但对于千千万万的中 情节感人至深,电影场面宏伟壮观,给人 巍然屹立的冰雕。身体虽然已经冻僵了, 国人来说,彩蛋是现在祖国繁荣富强,是

弹冒着密集的炮弹,冲进美军阵营最后被

靠的主心骨,弟弟伍万里是从孩子蜕变 看到美军开着飞机打赌看谁炸死的中国 观影前还略有担心,6岁的儿子看战 说着剧中的人物,哥哥伍千里和弟弟伍万 而来的战士,火力排排长余从戎是大家 士兵多,活生生的拿毫无躲避的志愿军做 争电影会不会嫌太吵,对于枪战的场面会 里,还有"雷公",虽然儿子看不懂战士之 的"开心果",三营营长谈子为是"打不死 活靶子时,气愤! 当看到年轻气盛的"新 不会害怕,结果发现担心是多余的。176 间凝聚的战友情和面临死亡时的骨肉亲 的英雄",炮排排长"雷公"是七连志愿军 兵蛋子"伍万里想要跳火车打开车门看到 分钟的电影,他不但没有害怕,没有嫌吵, 情,但孩子却坚信打赢的一定是中国! 战士的"爹"……而贯穿全片的战士们的 巍峨绵延的万里长城,宏伟壮丽的大好河 而是自己坐在座位上一直喋喋不休地评 《长津湖》是一部非常优秀、具有教育 信念,则是狂蹬了十几个小时自行车"压 山时,作为中国人,骄傲! 当看到"雷公" 论着:外国人打仗有手雷、有坦克,咱们中 意义,且又令人震撼的电影。



回来的路上他依然用自己的方式回味并



多少人都渴望唯一的爱 纵使划破天空,也要呼唤那唯一的爱

却唤不回那阴差阳错的命运 唯一成了永远属于初绽的花蕾

所把握住的最初的萌动与爱恋 那渴望的手在时光的云雾里 颤抖的伸出,伸出……只差一念间

但却没有牵到最心爱人的手 就这么云里雾里的

错过那永远的唯一 心中与耳畔永远留有那唯一的爱的呼唤

心中烙印着一个影像 却只能在茫茫人海中

错过那永别的爱

捕捉你的面孔 寻求你最初的形象……

走遍千山万水呼唤你,山间也回响你的呼唤….

任时光千回百转 任时光在我的心海里

无情的划过…… 已经无力挽回的沧海桑田

曾用尽一世的心力

最渴望的唯一 最终都会败给时光的变迁……

(作者系本报热心读者)





《安妮日记》

作品简介:

《安妮日记》是德籍犹太人安妮·弗兰克写的日记,是其藏 身密室时的生活和情感的记载。

作为一名成长中的少女,她在日记中吐露了与母亲不 断发生冲突的困惑以及对性的好奇。同时,对于藏匿且充 满恐怖的25个月的密室生活的记录,也使这本《安妮日记》 成为德军占领下的人民苦难生活的目击报道。安妮日记 的最后一则,所标的日期是1944年8月1日。战争结束,安 妮的父亲奥托·弗兰克决定完成女儿的夙愿,将日记出版

问世。 作者简介: 安 妮 · 弗 兰 克 (AnneFrank),德国犹太少女,15岁 死于贝尔根-贝尔森集中营 (Bergen- Belsenconcentrationcamp),她的《安妮日记》成 为第二次世界大战期 间纳粹消灭犹太人 的最佳见证,日 记中展现了 惊人的勇气 与毅力。

电话:0315-3196271 5776440

Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone



全市第三季度重点项目 观摩团来高新区观摩



付使用。

新、促转型的做法给予充分肯定。唐 观摩团一行先后观摩了平升电子 型升级的铿锵步伐

本报讯(韩伟)11月11日上午,河 席胡国辉,市人大常委会主任杨洁,市 汇中仪表股份公司超声测流研发生产 具有高精度、高性能、低功耗、低成 新区重大项目建设现场观摩,对唐山高 委会主任庞秋原,管委会副主任宋海 了近年来新技术、新产业在高新区"开 域,大大推动以数字经济为代表的物

山市委副书记、市长田国良,市政协主 公司智能传感及监控系统产业化项目、 高端智能制造是唐山高新区产业 一流企业提升发展。

测流领域首家上市企业,汇中仪表股份 公司超声测流研发生产基地项目总投 资2亿元,占地56亩,总建筑面积5.2万 项目于2018年底开工,今年正式投产, 全面达产后可新增年销售4亿元、上缴 税收超1亿元。

进行暗访检查 本报讯(齐庆锋)11月3日上午,高新区党工委书记、管委会主任庞秋原不发通 控工作进行暗访检查。他强调,要把做好疫情防控工作作为重要政治任务,认真贯 彻落实中央、省市疫情防控工作部署,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,从严从细从快 落实好各项疫情防控措施。在各社区,庞秋原查看了疫情防控工作台账,详细询问

高新区3家企业成功入选2021年 河北省应急物资生产能力储备基地

第一时间流调、第一时间隔离,以工作的实际成效筑牢疫情防控坚固防线。

党政综合办公室主要负责同志参加检查活动。

负责、守士尽责。要周密部署,超前防范,织密防控网络,规范防控流程,确保各

市委副书记、市长田国良

就断头路瓶颈路建设提升工作现场办公

本报讯(刘坤)11月1日下午,市委副书记、市长田国良来高新区就断头路瓶至

田国良一行实地查看了高新道、龙华道等断头路瓶颈路建设提升项目,详细

解方案规划、施工进度等情况,现场协调解决项目推进中困难和问题。他指出,打

通断头路瓶颈路是治理交通拥堵、畅通城市循环、便捷群众出行的重要抓手,是实

点、连断点,扎实解决好群众身边的"急难愁盼"问题,切实把困扰市民的"堵心路

变为"顺心路"。田国良强调,要做到速度与质量相统筹,抢抓施工有效时间,加

推进拆迁、清墟等工作,更加注重抓质量、保安全,切实把每条道路建成优质工

放心工程。要做到施工建设与污染治理相统筹,精准落实秋冬季大气污染防治

急响应,严格执行"六个百分之百"要求,在抢工期、赶进度的同时,坚决防止出现

尘污染问题。要做到分工负责与协同作战相统筹,各级各单位要卡定时间节点,通

力协作、协调配合,全力做好服务保障工作,及时协调解决工程推进中的堵点问题

庞秋原深入社区就疫情防控工作

市直有关部门和高新区相关部门主要或分管负责同志参加现场办公。

尽快把这项群众期盼已久的民心工程抓实抓紧、干成干好。

路建设提升工作现场办公。市政府秘书长刘铁民,高新区党工委书记、管委会主任

庞秋原,市财政局局长李建华,市自然资源和规划局局长冀桂梅,高新区管委会副

本报讯(张艳)近日,河北省工业和信息化厅发布了《关于2021年河北省应急 物资生产能力储备基地拟入选名单》,高新区中信重工开诚智能装备有限公司、唐 山亚特专用汽车有限公司、唐山现代工控技术有限公司3家企业被省工信厅、省发 改委、省科技厅联合认定为首批省应急物资生产能力储备基地。此次全省共认定 企业15家,其中唐山市3家,全部花落高新。

此次高新区入选的3家企业可谓各有千秋。中信重工开诚智能装备有限公司 的特种机器人产业规模位居全国第一,目前已形成"应急救援、特种作业"两大系 列特种机器人产品,广泛应用于应急救援、消防、矿山等30多个行业,真正解决了 "人不能近、人不能及、人不能为"的特殊需求。唐山亚特专用汽车有限公司生产 的负压救护车被誉为"移动 N95 口罩",是抗击疫情重点需求物资之一,主要用于传 染病人的急救和转运,在救治和转运传染病等特殊疾病时可以最大限度地减少医 务人员交叉感染的机率。唐山现代工控技术有限公司以水利产品为依托,针对城 市防汛的特点,利用最新技术紧密结合现场情况研发了一系列城市防汛监测预警 软、硬件产品,通过大数据分析对城市防汛、城区道路积水的影响提前做出相应预 案,真正实现了城市防汛可测、可报、可排、可管,为城市安全度汛保驾护航。



我为群众办实事!各单位亮出实招

-●》》见2版●

一座"智慧港"的产业"聚变"

——高新区全力推进京唐智慧港建设探访

—●》》见3版●—

代明快的设计风格展现唐山高新区的青春活力, 驾护航。 契合城市蓬勃发展的进取精神;站房中部微微拱 "为高质量完成建设任务,我们注重施工中的 主,四年来已吸引京津高科技企业40多家。

建单位中铁十一局集团京唐城际铁路站房一标项 系统、工具式临边防护等设备,均运用有益于节 山西站,建筑面积16223平方米,唐山高新区是河 能、降耗、绿色、低碳发展的工艺技术产品,提高了 北省五个国家级高新区之一,具有陆港、空港、海 唐山西站站房外形犹如凤凰展翅飞翔,以现 客站建设的内在品质,为绿色出行和绿色施工保 港三港叠加的独特优势。其中,2017年唐山高新

京唐城际高铁唐山西站进入主体施工阶段

起的玻璃幕墙,扩大进站空间的同时,突出了唐山 每一个细节,以保障这只展翅高飞的'凤凰'更好 "2022年9月京唐城际铁路开通后,必然吸引 候车大厅内装设计与外立面统一,吊顶中部 利出行、绿色出行的要求。比如,在站房主体施工 将成为'京津研发,唐山落地'的重要枢纽,也是北 引用"凤眼"及"引凤来栖"的思路,通过灯具的模板加固工作中,因为传统的钢管扣件式方柱加京开启疏解新天地的重要引擎。"京唐智慧港开发 造型搭配来强化这一效果;吊顶两翼布置流线型 固体系暴露出速度慢、所需周转材料较多、现场安 建设负责人卢兵介绍,未来唐山1号地铁线接入 "凤羽",形成两翼舒展、展翅齐飞的美好愿景。 全文明难以保证等缺点,我们采用了具有强度更 唐山西站以后,京唐智慧港又与唐山城市轨道线 旅客服务中心和出站厅的设计也延续了"凤凰" 高、无需使用穿插螺杆、尺寸适用范围广、安装简 和附近的三女河机场串联起来,将大大提升京唐

区建设的京唐智慧港更是以承接京津疏解企业为

效果图

地为京唐协同发展服务,更好地满足当地群众便 大量京津人才和项目落户唐山高新区,唐山西站 智慧港的通勤速度,为进一步加快疏解北京非首

唐山西站进入长轨铺装阶段,唐山西站站房建设 也加快了速度,目前已经进入主体施工阶段,"凤 凰"造型的站房初露芳容。据介绍,这座寓意"引 凤来栖"的现代化高铁站房将于明年8月15日交 据介绍,唐山西站今年6月初进场建设,7月 20日正式开始桩基施工,9月30日完成所有桩基 作业,今年12月31日将完成主体结构施工和屋面



"明年5月底将完成站台区域四电用房和站 台区域装饰装修工程,具备联调联试条件,明年8 月15日完成全部装饰装修工程并交付使用。届 时,这里到北京通州仅需29分钟,京唐两地将实 现'不是同城胜同城'的协同发展新阶段,这里必 将成为承接北京非首都功能的新的重要平台。"承

本报讯(韩梅 韩伟)近日,随着京唐城际铁路

便快捷的方圆扣加固件。"宋金说。 在施工现场,多功能环境监测系统、喷雾降尘 坐落于唐山高新区京唐智慧港北京路旁的唐 都功能"提速"。

出版单位:《唐山国家高新区》报编辑部 地址:唐山市建设北路99号火炬大厦附楼413-2室 邮政编码:063020